Итоговая  контрольная работа за курс русского языка  8 класса.
                                                            Вариант 1.
Часть А
Решите тест, выбирая правильный вариант ответа. Внимательно читайте вопрос.
1.Где необходимо поставить тире между подлежащим и сказуемым? Запишите номер предложения
   1)Молодость бескорыстна и великодушна.
   2)Человек есть украшение мира.
   3)Без дела жить небо коптить.
  4)Люди не ангелы, сотканные из одного света, но и не скоты, которых следует загонять в стойло.
2.Укажите номер простого неполного предложения или сложного предложения, одна из частей которого является простым неполным предложением
 1) Просто не терпится рассказать о самой дороге, о живой встрече, о разговоре.
 2) Стемнело быстро, внезапно.
 3) Звезды – это те же солнца.
 4) Ранней весной здесь растут сморчки, летом – красивые рыжики.
3. В каком предложении неверно указано подлежащее?
  1) Татьяна Николаевна остановилась в недоумении.
  2) Чай пить – не дрова рубить.
  3) Присутствующие были очень удивлены.
  4) Девять – нечётное число.
4. Укажите предложение с составным глагольным сказуемым.
  1) На улице начал сгущаться сумрак.
  2) Смердяков умолял его остаться.
  3) Лицо Антипа было сурово.
  4) Впереди уже был виден мост.
5. В каком предложении есть обстоятельство времени?
  1) Я пришёл в класс за десять минут до звонка.
  2) Из оврага долетал до моего слуха глухой шум.
  3) Благодаря частым дождям трава была необычайно сочная.
  4) Он специально пропустил это занятие.
6. Укажите односоставное неопределённо-личное предложение.
  1) Что-то тревожное послышалось в его голосе.
  2) В горах ночью прохладно.
  3) Меня здесь не понимают.
  4) Звонкое, радостное утро.
7. В каком предложении есть однородные определения? (Знаки препинания не расставлены.)
  1) Так начался мой первый гимназический год.
  2) Дом был большой двухэтажный.
  3) Вокруг тянулась плоская унылая степь.
  4) Прошлое и настоящее определяют будущее.
8. В каком предложении перед КАК ставится запятая?
  1) Дождь лил как из ведра.
  2) У тебя брошка как пчёлка.
  3) Белая чайка мелькала в воздухе как первый снег.
  4) Молодость как песня жаворонка на заре.
9. Укажите предложение, в котором нет нарушения речевых норм.
  1) Дети писали домой письма, в которых было написано о жизни в лагере.
  2) На запрос по делу нам ответили опиской.
  3) Срочной телеграммой пришлось вызывать старшего сына.
  4) Входя в салон, лицо Пьера было безразлично.
Часть В
Прочитайте текст и выполните задания 1 –10
(1)Передо мной серело пустынное поле. (2)Один сторожевой курган, верный защитник степи, стоял вдалеке и, казалось, зорко охранял равнины. (3)С утра в степи было по-весеннему холодно и ветрено.
(4)Ветер, просушивая колеи дороги, шуршал прошлогодним бурьяном. (5)За мной, на западе, картинно рисовалась на горизонте гряда меловых гор. (6)Темнея пятнами лесов, как старинное, тусклое серебро, она тонула в утреннем тумане. (7)Ветер, дувший мне навстречу, холодил лицо. (8)Степь увлекала, овладевая душой, наполняя ее чувством радости.
(9)За курганом блеснула ложбина, круглая, налитая весенней водой. (10)Есть что-то чистое и веселое в этих апрельских болотцах. (11)Над ними вьются звонкоголосые чибисы, серенькие трясогузки перебегают по ее бережкам, оставляя на иле свои звездообразные следы. (12)В воде, мелкой, прозрачной, отражается ясная лазурь и белые облака весеннего неба.
(13)Курган, с голубыми цветами и маками, был дикий, еще ни разу не тронутый плугом. (14)«Время его, - подумал я, - навсегда проходит. (15)В вековом забытьи он только вспоминает далекое былое, прежние степи, прежних людей».
1.Замените словосочетание ЧУВСТВОМ РАДОСТИ (предложение8),построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью СОГЛАСОВАНИЯ. Напишите получившееся словосочетание
2.Выпишите грамматическую основу предложения3.
3.Среди предложений 4-8 найдите предложение с обособленным согласованным определением. Напишите номер этого предложения.
4.Среди предложений 13-15 найдите предложение с обособленным несогласованным определением. Напишите номер этого предложения.
5.Среди предложений 9-12 найдите предложение с обособленным распространенным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.
6.Среди предложений 1-5 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.
7. В приведенных ниже предложениях пронумерованы все запятые. Выберите вариант с правильным объяснением постановки запятой: а) 1,2 –обособленные согласованные определения; б) 1,2 –однородные дополнения, связанные при помощи интонации; в) 1,2 –уточняющий член предложения.
В вековом забытьи он только вспоминает далекое былое,(1) прежние степи,(2) прежних людей.
8. Укажите количество грамматических основ в предложении №11
9. Среди предложений 1-6 найти  слово, правописание суффикса которого определяется правилом: «В суффиксах отымённых прилагательных –енн-, -онн- пишется две нн»
10. Выписать слово с орфограммой «Слитное и раздельное написание НЕ с разными частями речи» и письменно объяснить выбор написания НЕ с данным словом.
 Часть С
Сформулируйте и прокомментируйте проблему, поставленную автором в тексте из части В. Сформулируйте позицию автора. Напишите, согласны вы  или нет с позицией автора. Объясните, почему. Свой ответ аргументируйте.
Объём не менее 6-8 предложениий
Итоговая  контрольная работа за курс русского языка  8 класса.
                                                            Вариант 2.
Часть А
Решите тест, выбирая правильный вариант ответа. Внимательно читайте вопрос.
1. В каком предложении неверно указано подлежащее?
  1) Наша задача – хорошо учиться.
  2) Мы подошли к станции.
  3) Знакомые были очень рады встрече.
  4) Дважды два – четыре.
2. Укажите предложение с простым глагольным сказуемым.
  1) На улице начал сгущаться сумрак.
  2) Смердяков умолял его остаться.
  3) Лицо Антипа было сурово.
  4) Впереди уже был виден мост.
3. В каком предложении есть обстоятельство цели?
  1) Я пришёл в класс за десять минут до звонка.
  2) Из оврага долетал до моего слуха глухой шум.
  3) Благодаря частым дождям трава была необычайно сочная.
  4) Он специально пропустил это занятие.
4. Укажите односоставное безличное предложение.
  1) Что-то тревожное послышалось в его голосе.
  2) В горах ночью прохладно.
  3) Меня здесь не понимают.
  4) Звонкое, радостное утро.
5. В каком ряду предложений есть неполное?
  1) Наступила весна. На деревьях набухли почки.
  2) На море можно смотреть долго. Оно никогда не надоест.
  3) Что мне делать? Кто может мне помочь?
  4) Кем ты работаешь? - Учителем.
6. В каком предложении есть однородные определения? (Знаки препинания не расставлены.)
  1) На улицах города появились импортные комфортабельные автобусы.
  2) Дом был большой двухэтажный.
  3) На голове белая мохнатая шапка.
  4) Дождливая грязная тёмная осень.
7.Где необходимо поставить тире между подлежащим и сказуемым? Запишите номер предложения
   1)Молодость бескорыстна и великодушна.
   2)Человек есть украшение мира.
   3)Без дела жить небо коптить.
  4)Люди не ангелы, сотканные из одного света, но и не скоты, которых следует загонять в стойло.
8. В каком предложении перед КАК ставится запятая?
  1) Он покраснел как рак.
  2) Пруд как зеркало.
  3) После ремонта дом стал как новый.
  4) Корабль покоился на дне океана как огромная рыбина.
9. Укажите предложение, в котором нет нарушения речевых норм.
  1) С обоих сторон реки густой лес.
  2) Компьютерный вирус не обнаружен.
  3) Авария произошла благодаря невнимательности электрика.
  4) Мальчики бежали сломив голову.
Часть В
Прочитайте текст и выполните задания 1 –10
(1)Передо мной серело пустынное поле. (2)Один сторожевой курган, верный защитник степи, стоял вдалеке и, казалось, зорко охранял равнины. (3)С утра в степи было по-весеннему холодно и ветрено.
(4)Ветер, просушивая колеи дороги, шуршал прошлогодним бурьяном. (5)За мной, на западе, картинно рисовалась на горизонте гряда меловых гор. (6)Темнея пятнами лесов, как старинное, тусклое серебро, она тонула в утреннем тумане. (7)Ветер, дувший мне навстречу, холодил лицо. (8)Степь увлекала, овладевая душой, наполняя ее чувством радости.
(9)За курганом блеснула ложбина, круглая, налитая весенней водой. (10)Есть что-то чистое и веселое в этих апрельских болотцах. (11)Над ними вьются звонкоголосые чибисы, серенькие трясогузки перебегают по ее бережкам, оставляя на иле свои звездообразные следы. (12)В воде, мелкой, прозрачной, отражается ясная лазурь и белые облака весеннего неба.
(13)Курган, с голубыми цветами и маками, был дикий, еще ни разу не тронутый плугом. (14)«Время его, - подумал я, - навсегда проходит. (15)В вековом забытьи он только вспоминает далекое былое, прежние степи, прежних людей».
1.Замените словосочетание АПРЕЛЬСКИХ БОЛОТЦАХ (предложение10),построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью УПРАВЛЕНИЯ. Напишите получившееся словосочетание
2.Выпишите грамматическую основу предложения10.
3.Среди предложений 4-8 найдите предложение с обособленным уточняющим членом предложения. Напишите номер этого предложения.
4.Среди предложений 13-15 найдите предложение с обособленным несогласованным определением. Напишите номер этого предложения.
5.Среди предложений 1-5 найдите предложение с обособленным распространенным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.
6.Среди предложений 1-5 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.
7. В приведенных ниже предложениях пронумерованы все запятые. Выберите вариант с правильным объяснением постановки запятой: а) 1,2 –обособленные согласованные определения; б) 1,2 –однородные дополнения, связанные при помощи интонации; в) 1,2 –уточняющий член предложения.
В вековом забытьи он только вспоминает далекое былое,(1) прежние степи,(2) прежних людей.
8. Укажите количество грамматических основ в предложении №11 (12)
9. Среди предложений 1-6 найти  слово, правописание суффикса которого определяется правилом: «В суффиксах отымённых прилагательных –енн-, -онн- пишется две нн»
10. Выписать слово с орфограммой «Слитное и раздельное написание НЕ с разными частями речи» и письменно объяснить выбор написания НЕ с данным словом.
 Часть С
Сформулируйте и прокомментируйте проблему, поставленную автором в тексте из части В. Сформулируйте позицию автора. Напишите, согласны вы  или нет с позицией автора. Объясните, почему. Свой ответ аргументируйте.
Объём не менее 6-8 предложений.
Итоговая  контрольная работа за курс  русского  языка  8 класса
                                                     3 вариант*
Часть 1.
Прочитай внимательно текст. На месте пропусков вставь нужную букву, расставь пропущенные запятые. Текст не списывать.
1. Со.нце сильно пр.пекало. 2.Жара заставил. меня зайти в рощ. .3. Я бр.сился под высокий куст орешника, над которым м.л.дой стройный клён ра. кинул свои лё.кие ветви. 4. Листья слабо колебались в выш.не. 5.Ихние зеленоватые тени ск.льзили вза. и вперё. .6.Я лёг на спину и начал любоваться игрой листьев. 7.Уд.вительно приятно лежать на спине в лесу и гл.деть вверх. 8. Лежиш.  смотриш. и забываеш. обо всём на свете.
Часть 2
1. Подбери заголовок к тексту, запиши его.
2. Выпиши словосочетания из предложения №4. Укажи, в каком словосочетании способ подчинительной связи управление, а в каком – примыкание.
3. Выпиши грамматическую основу предложения №8. Напиши, это предложение двусоставное или односоставное.
4. Укажи правильный вариант: сказуемое начал любоваться (предложение 6)
    А) простое глагольное;
    Б) составное глагольное;
    В) составное именное.
5. Укажи количество грамматических основ в предложении №3.
6. Укажи номера предложений с однородными членами (из всего текста). Подчеркни однородные члены предложения как члены предложения в предложении №5.
7. Напиши № предложений, в которые можно было бы включить следующие обособленные члены предложения:
    А) стоящее высоко в небе
    Б) поглядывая на них из-под своей ладони
8. Укажите № предложения с грамматической ошибкой. Исправьте ошибку прямо в тексте.
Часть 3
Напишите продолжение текста из 5-7 предложений, сохраняя стиль и тип речи. Следите за грамотностью письменной речи. При проверке можно пользоваться орфографическим словарём
* вариант для детей с ОВЗ
